

# PLZEŇ I SLAVIA V LIZE NEČEKANĚ ZAVÁHALY

DAŘILO SE TÝMŮM ZE SPODNÍ POLOVINY TABULKY STRANA 15

**LIDL** DRTÍME CENY!  
NA MINIMUM!

**SVYČINA** SUPER CENA!  
100 g  
**12.90**  
cena platí pro  
max. 10 ks/nákup

INZERCE  
NABÍDKA ZBOŽÍ PLATÍ OD PONDĚLÍ 20. 2. DO 26. 2. 2023  
NEBO DO VYPRODÁNÍ ZÁSOB.

# metro

Pondělí  
20. února 2023  
Č. 36  
www.metro.cz  
Svátek slaví: Oldřich

mojemetro f denikmetro

# Pro ty, kterým se blíží důchod, se nic nemění

**Premiér.** Podle Petra Fialy se posune věk odchodu do penze lidem, kteří do ní zamíří od roku 2040.

**Reforma.** Předseda vlády ví, že je třeba, ale hledá se způsob. **Úspory.** Na jaře má být jasno, kde ušetřit STRANA 2



## Česko o víkendu ovládly masopusty. Popeleční středa přijde už pozítří

Mnohá města a obce ožily o víkendu masopustními veselnicemi. Období masopustu, které začíná po svátku Tří králů a končí Popeleční středou na začátku půstu před Velikonocemi, je spojeno s maškarními průvody a hodováním. Letos připadá Popeleční středa na 22. února. Poslední tři dny masopustu se také nazývají končiny, ostatky či fašank. Fotografie pochází z akce nazvané Trávnícké čumprdění, to je masopust!, která se konala v Trávníčku na Liberecku. V jihočeských Doudlebech se konala masopustní obchůzka v podobě rúžičkové koledy, hlavy účastníků zdobí klobouky s papírovými rúžemi. **ČTK**



## To si nelze ani představit, říkají hrdinové

Do Česka se vrátili čeští záchranáři, kteří pomáhali v Turecku pátrat po lidech po ničivém zemětřesení v tureckém městě Adiyaman. Vedoucí českého týmu Jiří Němčík ocenil podporu, která se jim dostávala. „Jsem rád, že jsme udělali kus dobré práce, která byla oceněna nejenom v Turecku, ale měli jsme odezvu i z České republiky. Pro mě jako velitele týmu je ta nejdůležitější věc, že jsme se všichni vrátili ve zdraví. To, s čím se ti kluci setkávali v sutinách, nebylo nic, co byste chtěli vidět nebo co by kdokoliv z nás chtěl vidět. Jsme profesionální hasiči, ale to množství, ten tlak a ty podmínky byly enormní,“ řekl. Čechům, nejen záchranářům, ale i lidem, kteří přispívají v různých sbírkách, poděkoval i turecký velvyslanec v Praze Egemen Bagis. Záchranáře na letišti v Mošnově vítaly i jejich rodiny (na snímcích). Většina z nich přiznávala, že se o své blízké báli. „Máme to všechno za sebou a můžeme na sebe být hrdí. Člověk nikdy nezažil takové velké zoufalství a takové stavy, které tam ti lidé prožívají. To se nedá představit ani vysvětlit,“ řekl šéf skupiny psodů Petr Klega. Podle něj se ukázalo, že takzvaný USAR (Urban Search and Rescue) tým byl velmi dobře připraven. **ČTK**

# Kdy se dostanou Češi do penze?

**Navýšení věku odchodu do důchodu se může dotknout nejdříve lidí, kteří do něho zamíří kolem roku 2040.**

Premiér Petr Fiala prozradil, koho se týkají úvahy vládní koalice o zvýšení věku odchodu do důchodu. „Pokud zvažujeme nějaké navýšení věku odchodu do důchodu, tak to zvažujeme až pro ty, kteří půjdou do penze někdy ko-

lem roku 2040 nejdříve, tedy nebude se to týkat těch, kterým se penze blíží,“ řekl Fiala v Otázkách Václava Moravce a v Otázkách a odpovědích z Kramářovy vily.

„Nesáhne na odchody do důchodu, nezměníme věk odchodu do důchodu tam, kde už je nastaven. To znamená do roku 2030 se postupně zvyšuje věk toho odchodu až na hranici 65 let pro všechny. Do tohoto mechanismu nesáhne,“ uvedl předseda vlády.

Existují podle něj různé návrhy expertů a ministerstva práce a sociálních věcí, jak by

se měl věk odchodu do penze zvýšit, ale korektní odpověď je podle něj jediná. „V tuto chvíli to nikdo neví,“ řekl Fiala. Podle jednoho z návrhů by dnešní třicátníci šli do penze až v 68 letech. „Musíme udělat důchodovou reformu, aby měli šanci na důstojný důchod lidé, kterým je méně než čtyřicet let,“ zdůraznil premiér Fiala. „Snažíme se přijít s co nejlepšími řešeními, které zachovává to, co nazýváme mezigenerační solidaritou, má rozumný sociální rozměr, ale také je to rozpočtově odpovědné,“ doplňuje premiér. **ČTK a iDNES.cz**

### Kde vzít na to, aby se ve státním rozpočtu ušetřilo 70 miliard?

V dubnu by mělo být podle předsedy vlády jasno, kde bude kabinet hledat úspory ve státním rozpočtu, ale také by měly být veřejnosti známé základní parametry chystané důchodové reformy pro projednání ve vládní pětikoalici.

- Programové prohlášení, úsporná opatření a důchodová reforma jsou podle Fialy tři velké okruhy, na kterých nyní kabinet pracuje. První je na řadě revize programu, při které se vyhodnotí realističnost všech

cílů, jejich harmonogram a to, co se dosud povedlo. „Úprava programového prohlášení bude schválena na přelomu února a března,“ uvedl Fiala.

- Vláda usiluje o snížení schodku státního rozpočtu pro příští rok o 70 miliard korun. Na úsporných opatřeních ministři intenzivně pracují s experty, řekl Fiala. „Předpokládám, že v průběhu dubna by mělo být jasné, kterým směrem půjdeme,“ doplnil.

- Podobně jako v posledních dnech zdůrazňoval, že žádná rozhodnutí zatím nepadla, návrhy zmiňované v médiích dosud nejsou projednané a schválené koalici. Podle Fialy platí, že kabinet nechce zvýšit celkové daňové zatížení občanů. „Ale přemýšlíme nad tím, zda je daňový systém optimálně nastaven, zda ho nelze někde zjednodušit. Zda třeba u spotřební daně nemůžeme dospět ještě ke spravedlivějšímu principu,“ uvedl. **ČTK**

### Krátce

## Skiareály sníh mají, lyžaře ale odradil déšť

Návštěvnost zimních středisek o víkendu ovlivnilo počasí. Na horách přšelo, foukal vítr a kvůli vysokým teplotám roztál sníh v běžeckých stopách v Krušných horách. V sobotu byla téměř nulová návštěvnost v areálech Severák, Tanvaldský Špičák a Bedřichov v Jizerských horách. Většina skiareálů ale hlásí, že mají dostatečné zásoby technického sněhu. V provozu tak zůstane většina vleků a lanovek i v tomto týdnu. Provozovatelé skiareálů například v Krkonoších, Orlických či Krušných horách hlásí dobré podmínky.

## Lidé na obchvatu

Za velkého zájmu lidí byl včera otevřen západní okruh Plzně. Stavba druhé etapy okruhu propojí sever Plzně a hlavní tah z Karlových Varů s dálnicí D5 a ulehčí dopravně přetíženému středu města.

## Dálniční známky budou dražší

Aby bylo možné budovat nové dálnice a silnice a ty stávající kvalitně opravovat, je nutné zdrazit dálniční známky. Ministr dopravy Martin Kupka na CNN Prima News nové ceny známek nepředstavil, nicméně by šel po vzoru Rakouska, kde se známky zdrazují každoročně o inflaci. **ČTK**



Otevření západního obchvatu Plzně

ČTK

# Osiřelá mláďata putují do Ďáblic. Musejí tu vyrůst

**Provizorium pro záchranáře funguje v areálu známého pražského zahradnictví. Bydlí zde 360 živočichů.**

„Tak, už jsme komplet přestěhovaní,“ hlásí zaměstnanci pražské záchranky pro volně žijící živočichy. Jak oni, tak jejich chlupatí a opeření pacienti se totiž museli před pár týdny začít stěhovat jinam. Péči teď oficiálně poskytují v novém zázemí v Ďáblicích. Staveniště v Jinonicích pak oficiálně předali stavebníkům minulý týden.

„Celá stanice je již přestěhovaná na nové adrese v areálu Zahradnictví Ďáblice, kde bude po celou dobu stavby nového zázemí v Jinonicích, tedy zhruba rok a půl. Stavba v Jinonicích by měla začít během několika dnů. Na dočasném působišti funguje opět již stanice v celém rozsahu, tedy 24/7,“ říká pro deník Metro Petra Fišerová, mluvčí Lesů hlavního města Prahy, pod které stanice spadá.

Nové prostory jsou umístěné v nepříístupné části tohoto známého zahradnictví. „Během loňského roku jsme zde vybudovali dočasné voliery, výběhy a ubikace, tak aby se sem mohli na konci ledna přestěhovat ošetřovatelé i zvířecí pacienti. Aktuálně mě v péči 360 živočichů. Z toho jde například 160 ježků, kteří zde čekají na jaro, aby mohli být vypuštěni zpět do volné přírody,“ dodává pro Metro Fišerová.

Ďáblická stanice se podle pracovníků začíná v těchto dnech plnit prvními mláďaty zajíců, která však velmi často lidé „zachraňují“ zbytečně. „Zajáci jsou totiž mláďata, která matka odkládá a chodí je jen večer krmit. Chrání je tak před nechtěnou pozorností predátorů. Lidé se však mylně domnívají, že jsou osiřelá, a snaží se je zachraňovat. Bohužel takto odebraná mláďata se již nemohou vrátit zpět k matce a musí zůstat ve stanicích až do dospělosti,“ kroutí hlavou Fišerová s tím, že je únor našťastí jeden z klidnějších měsíců. A tak mohou ve



Zraněné zvíře nově přivezte na adresu K Zahradnictví 582.



O ježky není nouze. 3x LHMP



Metro = skvělá podestýlka

stanici dokončovat zabydlovací práce, tak aby byli na jarní nápor dobře připraveni. „Nejvytíženějším měsícem je tradičně červen. V minulém roce přijala stanice jen v červnu 907 pacientů, za rok to pak bývá v souhrnu kolem pěti tisíc,“ doplňuje Fišerová.

V hlavní budově nového jinonického areálu má po jejím dokončení opět probíhat intenzivní péče. Na tuto budovu budou navazovat univerzální voliery, dále voliery pro velké ptáky, vodní ptáky, například labutě, a rozletové voliery pro dravce. Ty se používají pro to, aby záchranáři zjistili, jestli jsou tyto ptáci schopni se v přírodě pohybovat tak, jak mají. Vyrostou zde i výběhy pro vysokou zvěř a odchovna veverek.

Provizorium sice funguje v areálu známého zahradnictví, vstup má ale samostatný. Příjem pacientů zde nově probíhá z boku. Aby to zájemce o služby záchranářů v bu-

doucnu nemátlo, je zde umístěna velká tabule se šipkou.

„Stále platí, že nejlepší možný postup je zavolat na naši pohotovostní nonstop linku 773 772 771, kde se s vámi operátor domluví na dalším postupu. Pokud k nám zraněné zvíře potom sami povežete, zadejte adresu K Zahradnictví 582, Praha 8 – Střížkov. Příjem pacientů probíhá u brány z jižní strany areálu, asi 250 metrů dál po cestě od vjezdu do zahradnictví,“ uzavírá Fišerová.

Zraněným či jinak handicapovaným volně žijícím živočichům se na celorepublikové úrovni věnuje Národní síť záchraných stanic Českého svazu ochránců přírody. Nepřijímají zde psy, kočky a jiné domácí mazlíčky, ani hospodářská zvířata. Více na webu [zvirevnouzi.cz](http://zvirevnouzi.cz).



FILIP JAROŠEVSKÝ  
filip.jarosevsky@metro.cz



Moje první volba



NABÍDKA  
PLATÍ OD 20. 2.  
DO 21. 2. 2023

\* Ananas Sweet  
dovoz Ekvádor/Kostarika  
1 kus

-35%

69,90

44,90



CHLAZENÉ  
POTRAVINY

-26%

14,90

10,90

KUNÍN  
Termix  
tvarohový dezert  
různé druhy  
90 g  
(=100 g 12,12)



VŽDY LEVNĚ

MILKA  
Čokoláda  
různé druhy  
Max. 10 kusů  
na osobu/den  
85 g-100 g

pouze

21,90

TOMA  
Nektar  
různé druhy  
30%-100%  
1 l Tetra Pak

-37%

47,90

29,90



\* Tato cenová nabídka neplatí pro prodejny Ostrov, Praha-Cestice, Praha-Hloubětín, Praha-Palmovka.



## Vzácné orchideje

V liberecké botanické zahradě v těchto dnech kvetou vzácné druhy orchidejí. Pracovníci zahrady o ně pečují ve speciálně upravených vitrinách, které rostlinám zajišťují dostatek světla. To orchideje ke svému růstu nezbytně potřebují. Liberecká botanická zahrada je jednou z nejstarších v Česku a pyšní se bohatou sbírkou tropických rostlin. **ČTK**



# Český kriminolog: Ukrajinské děti mizejí. Kde jsou, nevíme

## Sbírá informace o válečných zločinech.

Na Ukrajině byl za poslední rok prakticky neustále. Pořizoval fotografie, hovořil s místními lidmi. Český kriminolog Petr Pojman se v zemi snaží monitorovat válečné zločiny, kterých se dopouští ruská armáda.

### Spousta věcí zůstane ztracená navždy

„Na sběru informací a důkazů se podílí jen velmi málo mezinárodních pozorovatelů, přitom by jich měly být minimálně stovky, ale spíš tisíce. Spousta věcí nám tak unikne. A s odstupem času budou některé ztracené navždy,“ říká Pojman, který je předsedou charitativní organizace Team4Ukraine. V minulosti působil na Ukraji-

ně v monitorovací misi OBSE a podobně systematicky by se chtěl sběru nejrůznějších materiálů věnovat i nyní. I pro možný budoucí válečný tribunál, o kterém se v poslední době v souvislosti s děním na Ukrajině mluví. „Pokud jde o různé letecké poplachy a dopady raket, dají se často dobře zmonitorovat prostřednictvím různých radarových záznamů a je k nim i celá řada fotografií. Máme ale jiný problém, což potvrzují i lidé v okupovaných i deokupovaných územích, kteří hovoří o množství lidí, kteří byli z oblasti deportováni Rusy a řada z nich se dosud nevrátila. A k tomu zpětně dohledávat stopy je velmi těžké. Přitom dost často jde o děti. A mluví se o desítkách tisíc lidí,“ říká Pojman. „V Izjumu jsem byl v době, kdy ještě nebyl celkově deokupovaný, ještě tam byli nějací ruští vojáci, byli jsme tam tehdy s ukrajinskou armádou o bavít se

s těmi lidmi tehdy, a pak s odstupem několika měsíců, to jsou dvě kvalitativně úplně jiná svědectví. Přičemž to první je mnohem lepší,“ říká český odborník. „Zčásti to mohou zachránit místní aktivisté, ale to je hrozně nesystémové. Jakékoli čekání nás stojí moc cenných informací, a to je katastrofa,“ dodává.

### Půjdete do hrobu za nimi

Jak Pojman popisuje, v Izjumu se mimo jiné bavil se svědky, kteří bydleli v ulici kousek od později nalezeného masového pohřebiště. „Říkali, že něco tušili, ale že se do toho lesa báli chodit. Každý den tam totiž jezdila pohřební služba. Někdy dvakrát, někdy dvacetkrát, někdy padesátkrát,“ vyprávěli mu. Když byl ale jednou jejich dům zasažený úlomkem rakety a oni potřebovali krytinu na zakrytí střechy, do lesa se vypravili. Věděli totiž, že se tam podobné věci nacházejí. Měli sice

strach, ale věděli, že jim teče do domu. „Když tam dorazili, objevili masový hrob s těly ukrajinských vojáků. Narazili přitom i na Rusy, kteří je tehdy odtamtud vyhnali a řekli jim, že jestli se v lese budou pohybovat, tak budou následovat nebožtíky v masovém hrobě,“ popisuje kriminolog jedno ze svědectví.

### Děti jako sexuální otroci?

„Nejvíc mě ale děsí, že existuje spousta věcí, které nevíme a které se týkají právě násilných deportací dětí,“ říká Pojman. Podle některých svědectví bylo dětem na okupovaných územích vyhrožováno, že pokud nepijídu zítřka do školy s novými učebnicemi a nebudou se učit podle nových osnov, tak budou přesunuti do Ruska a tam dostanou nové rodiče. Což se v některých případech skutečně stalo. „Co se tam s těmi dětmi děje, je těžké říct. Podle některých informací je část

z nich zneužívaná v sexuálním průmyslu. Každopádně nevíme, kde ty děti jsou, a získat o tom nějaké informace je možné pouze systematickou prací v terénu, což si myslím, že neprobíhá, a hlavně na to není dostatek lidí, kteří by se tím zabývali,“ dodává. Jak Pojman doplňuje, jako kriminologa ho kromě čistě formálního sběru důkazů zajímají i „zdroje deviantního chování ruských okupačních sil“. „Setkáváme se s tím, že chování těch okupačních armád je mimo naše uvažování o tom, co je dobro a zlo. I pokud jde o sexuální násilí. I to, jak se mezi sebou chovají v rámci ruské armády, která je složená z různých národností,“ říká.

Organizace Team4Ukraine působí na Ukrajině od roku 2014. Zaměřuje se hlavně na humanitární pomoc. V současnosti na Ukrajinu dodává sanitky pro civilní obyvatelstvo i vojáky v první linii. **ČTK**

INZERCE

**PREMIUM KUPÓÓÓÓÓÓN**

**answer.cz**

Sleva 20 % na novou kolekci a 10 % na již zlevněnou kolekci

PRO ZÍSKÁNÍ KUPONU SI STÁHNĚTE APLIKACI

Portmonka

VÍCE INFORMACÍ O PRÉMIOVÝCH KUPÓNECH NAJDETE [WWW.ELKUPON.CZ](http://WWW.ELKUPON.CZ)

### Seznámení

• Hledám milého přítele, důchodce, od 60 do 85 let, z celé České republiky. Jsem šikovný, pracovitý důchodce, velmi rád pomohu na zahradě i na domku. Věřím, že se někdo najde, kdo je sám a potřebuje pomoci. Mně je 72 let a je na mě VELKÉ splehnutí. Prosím volat: 736157095

### Auto-moto - poptávka

• Sbíráám auta, motorky, traktory, voj. techniku, díly, vraky, technické průkazy, typové osvědčení, vybavení dílen, garáže vše do r 1990. Tel. 734843403

### Cestování - nabídka

• Volné ubytování Šumava-Borová Lada 12.2.-26.3. Chalupa na samotě, pokoje s vlast. soc. zař. stopy na běžky, 350 Kč/os. annenske-strane.cz T. 775645581

### Ruský plyn

# O

Dovoz plynu z Ruska do ČR klesl během ledna na nulu. Ruský plyn stát nahradil dovozem plynu z Norska a zkapalněným plynem LNG z Nizozemska a Belgie. K omezení závislosti na Rusku pomohly i úspory ve spotřebě. Uvedl to ministr průmyslu a obchodu Jozef Síkela. V posledních pěti měsících klesl podíl dovozu ruského plynu do ČR na 2,2 procenta, v předchozích letech činil tento podíl kolem 97 procent. Ze Síkelova vyjádření není zřejmé, zda předpokládá nulový dovoz ruského plynu i v dalších měsících. **ČTK**

# VĚDĚLI JSTE, ŽE?



**NIKOTIN\***

**JE NÁVYKOVÁ LÁTKA,  
KTERÁ NENÍ BEZ RIZIKA.  
NENÍ VŠAK HLAVNÍ PŘÍČINOU  
NEMOCÍ SOUVISEJÍCÍCH  
S KOUŘENÍM.**

## TOU JE HOŘENÍ.

**UNSMOKE**  
YOUR WORLD

[unsmokeyourworld.com/cz](http://unsmokeyourworld.com/cz)

POKUD NEKOUŘÍŠ, **NEZAČÍNEJ.**  
POKUD KOUŘÍŠ, **TAK PŘESTAŇ.**  
UDĚLEJ ZMĚNU.

\*Nikotin je návyková látka a není bez rizika

# Zelenskyj versus Putin

**Již v pátek si připomeneme chmurné první výročí invaze Ruska na Ukrajinu.**

„Mezi 70letým ruským prezidentem Vladimírem Putinem a jeho 45letým ukrajinským protějškem Volodymyrem Zelenským nejde jen o střet armád, ale i o střet dvou protikladných osobností. „Očividně se jedná o dva zásadně odlišné typy vůdců. Jeden je moderní, mladý, neformální a orientovaný na rozvoj. Druhý je uzavřený, zastaralý, autoritářský s komplexy a šleňnými nápady,“ uvádí ruský politolog Andrej Kolesnikov z moskevského centra Carnegie.

## Klaun, komik a šašek?

Putin i Zelenskyj se narodili ve stejné zemi, Sovětském svazu. Pětadvacetiletý věkový rozdíl se ale podepsal i na jejich rozdílných přístupech ke světu. Pro pána Kremle je to touha po moci zabarvená nostalgickým revanšismem. Pro Zelenského je to otevřenost Západu a modernita. „Od vstupu ruských vojsk na



Volodymyr Zelenskyj

Ukrajinu loni 24. února se tato hodnotová opozice proměnila v opozici na bojišti, která připomíná boj Davida s Goliášem,“ poznamenává agentura AFP.

Bývalý herec Zelenskyj, prezident od roku 2019, neměl žádné politické zkušenosti kromě výstupů na sociálních sítích. Tohoto zvyku se drží i v době války, kdy každý večer zveřejňuje dobře nacvičené videoprojevy, ve kterých Ukrajincům dodává naději a slibuje vítězství. S rysy prohloubenými rokem bojů, s tmavými očima a téměř

vždy v khaki triku si ukrajinský prezident získal domácí i mezinárodní popularitu.

Ruský vůdce podle ukrajinského politologa Anatolije Oktysjuka svůj protějšek úplně špatně odhadl. „Putin ho bral jako klauna, komika, šaška. Invaze je důsledkem toho, že Zelenského podcenil, důsledkem jeho arogance a nedostatku respektu,“ uvedl Oktysjuk.

## Obává se válečné zóny

Putin, na rozdíl od svého soupeře daleko od místa dění, získal image samotáře,



Vladimír Putin

2x PROFIMEDIA

kteří se zdržuje hlavně v Kremle, kde se účastní nekonečných videokonferencí s ministry a dalšími vysoce postavenými úředníky a kde obviňuje Ukrajinu z nacismu nebo vyhrožuje Západu.

Pán Kremle se totiž většinou veřejných vystoupení vyhýbá. K válečné zóně se nikdy nepřiblížil, což je v rozporu s obrazem tvrdého, houževnatého muže, který si po léta pěstoval předváděním bojových umění či okázalými jízdami na koni v tajze.

„Pro mě je to nikdo,“ řekl na konci ledna o Putinovi Ze-

lenskyj. Na okraj ekonomického fóra v Davosu dokonce nadhodil, že Putin už dávno zemřel, a naznačil, že ho od té doby zastupuje dvojník.

Putin zase Zelenského a jeho tým označil za „bandu narkomanů a neonacistů“, kteří stojí za „genocidou“ ruskojazyčného obyvatelstva na Ukrajině.

„Putin Zelenského nepovažuje za ten druh politika, se kterým se dá hovořit nebo vyjednávat. Zelenskyj je pro něj vetřelec, jsou neslučitelní,“ uzavírá politolog Kolesnikov. HAL a ČTK

## Krátko

### Kadyrov a žoldněři

Čečenský vůdce Ramzan Kadyrov plánuje po odchodu ze státní služby založit vlastní žoldněřskou formaci podobnou Wagnerově skupině, kterou provozuje ruský podnikatel Jevgenij Prigožin. Uvedl to včera na sociální síti Telegram. Oznamování přichází v době

spekulací o upadajícím vlivu Prigožina a jeho skupiny.

### Mnichov s Pavlem

Ukraina může nadále spoléhat na vojenskou pomoc v boji proti ruské invazi a Západ zůstává jednotný. Takové je poselství Mnichovské bezpečnostní kon-

ference, která včera v bavorské metropoli po třech dnech skončila. Americká viceprezidentka Kamala Harrisová v Mnichově obvinila Rusko, že na Ukrajině páchá válečné zločiny a zločiny proti lidskosti. Za Česko se jednání zúčastnili ministr zahraničí Jan Lipavský a zvolený prezident Petr Pavel.

### Bude s nejbližšími

Bývalý americký prezident Jimmy Carter ukončil léčbu v nemocnici a dále mu bude poskytována již jen paliativní péče. Zbytek života chce 98letý prezident strávit doma s rodinou. Carter vykonával prezidentskou funkci v letech 1977 až 1981. ČTK

## Karnevalový bonus

# 80

Venezuelská vláda aktuálně vyplácí takzvaný karnevalový bonus. Dostanou ho ale jen ti, kteří jsou registrováni v systému Patria (Vlast), jehož prostřednictvím vláda každý měsíc zasílá různé sociální příspěvky. Bonus činí 88 bolívarů, asi 80 korun. ČTK

## Od Webbera

Britský král Karel III. si pro svou květnovou korunovací osobně objednal 12 nových hudebních skladeb včetně nové korunovační hymny od britského muzikálového skladatele Andrewa Lloyda Webbera, autora muzikálů Jesus Christ Superstar či Evita. Včera zveřejněný výběr má odrážet šíři hudebních talentů a stylů z celého britského Commonwealthu. Mezi novými hudebními kusy je i řecká pravoslavná hudba, tou vzdá Karel III. hold svému zesnulému otci, princí Philipovi, rodákovi z řeckého Korfu. ČTK



PROFIMEDIA

## Gigant z USA. Home office má své mouchy

Americký internetový obchod Amazon bude po svých kancelářských pracovnících požadovat, aby byli od května minimálně tři dny v týdnu fyzicky přítomni na svých pracovištích. Připojuje se tak k řadě dalších podniků, které zpřísňují pravidla pro práci z domova, jež zažila velký rozmach v době pandemie covidu-19.

Šéf Amazonu Andy Jassy ve sdělení zaměstnancům upozornil, že společná přítomnost kolegů v kancelářích mimo jiné usnadňuje spolupráci a vzájemně předávání

zkušeností, posiluje firemní kulturu a pomáhá v kariérním rozvoji. „Dospěli jsme proto k rozhodnutí, že bychom měli znovu trávit společně v kancelářích většinu pracovní doby,“ dodal.

Amazon od roku 2013 působí rovněž v České republice. Od roku 2015 funguje v Dobrovizi u Prahy jeho distribuční centrum, které nyní zaměstnává přes 3000 stálých pracovníků. V korporátních kancelářích v centru Prahy má společnost dalších více než 1000 specializovaných pracovníků. ČTK

# Rudá klasika šlape do pedálů

**Kola značky Kama  
zažívají v Putinově  
říši velký návrat.**

Jedna z nejoblíbenějších značek jízdních kol v Sovětském svazu se po několika letech dostala zpět do kurzu. Jde mimo jiné i o důsledek války na Ukrajině, kvůli které začala Moskva upřednostňovat domácí výrobu před dovozem ze Západu. Mnoho západních firem totiž přestalo své díly do Ruska dovážet a v zemi tak museli na tuto skutečnost zareagovat.



Klasika ze sovětské éry

Jízdní kolo značky Kama bylo v sovětských továrnách masivně vyráběno v sedmdesátých a osmdesátých letech minulého století. Populární bylo hlavně díky své typické skládací konstrukci i výraznému červenému rámu. Po rozpadu Sovětského svazu ale vešlo toto kolo do zapomnění a ruští spotřebitelé začali preferovat západní výrobu.

Kola značky Kama vrací na trh společnost Forward. Soustředí se na model, který se velmi podobá svému sovětskému předchůdci. „Toto jízdní kolo bylo v Sovětském svazu snem každého cyklisty,“ řekl agentuře Reuters obchodní ředitel firmy Forward, který je Alexej Bojaryšnikov.

Nový model vyjde zřejmě asi na 10 tisíc rublů, což je v přepočtu zhruba tři tisíce korun. Bude se vyrábět z ruských dílů, ale i z těch z ciziny. Některé zahraniční společnosti sice své dodávky do Ruska ukončily, jiné v nich ale pokračují. Jde hlavně o fir-

my, které působí a vyrábějí v Asii.

„Přišli jsme o díly z Japonska, Francie, Tchaj-wanu i Česka. Ty nyní budou chybět,“ řekl Bojaryšnikov.

Už brzy tak firma Forward uvede na trh takové jízdní kolo, které ještě donedávna bylo ze strany cyklistů považováno skoro až za sběratelský předmět. V osmdesátých

letech minulého století vyšlo zájemce asi na 98 rublů, což byla asi polovina tehdejší měsíční mzdy. Cenově sice nešlo o nejdostupnější kolo na trhu, i tak ale bylo velmi žádané.

„Toto kolo bylo možná úplně nejoblíbenější i nejžádanější. V té době ale nebylo ještě moc na výběr,“ doplnil ředitel Forwardu Bojaryšnikov. **IDNES.cz**

INZERCE

**OD PONDĚLÍ  
20. ÚNORA**

**DRTÍME CENY!  
NA MINIMUM!**



**100 g**  
VYROBENO ZE  
**120 g**  
MASA

**PIKOK**  
**VYSOČINA**  
DELIKÁTNÍ CHŮT  
100 g

**12.90**  
100 g  
cena platí pro  
max. 10 ks/nákup

**VYSOČINA**  
krájená



**100 g**

**TAVENÝ SÝR**  
krémový

**11.90**  
100 g  
cena platí pro  
max. 10 ks/nákup



**55 g**

**PŠENIČNÁ HOUSKA**  
pšeničné pečivo, 100 g = 4 Kč

**2.20**  
55 g  
cena platí pro  
max. 10 ks/nákup



Nabídka zboží platí od 20. 2. do 26. 2. 2023 nebo do vyprodání zásob. Chyby v tisku vyhrazeny. Ceny jsou bez dekorace. Lidl si vyhrazuje právo změn v balení a variantě nabízeného zboží. Odběr možný jen v obvyklém množství.



Bicykl Kama

2x PROFIMEDIA

INZERCE

Televize Seznam

DNES 20:15

**ZÁKON A POŘÁDEK:  
ÚTVAR PRO ZVLÁŠTNÍ OBĚTI**

**Láska, Netflix a zničené mozkové buňky**

Jsou zábavné, neskutečně stupidní a řada lidí tají, že je sledovala. Když je ale jednou zapnete, je v podstatě nemožné je vypnout. Řeč je o speciální kategorii pořadů, ve které streamovací platforma ční nad konkurencí – o vztahových reality show.

- Do rozbouřených vod hormonů, falešných úsměvů a umělých řas jsme se potopili nejednou za vás v naší internetové rubrice Strážce streamu. V rámci ní vychází každý

pátek ve čtrnáct hodin odpoledne nový článek na webu metro.cz.

- Vztahové reality show prostě Netflix umí a nahání na nich každoročně tučná čísla sledovanosti. Mezi nejznámější formáty patří kromě Láska je slepá, jejíž třetí řadu rozebíráme níže, také The Circle, Zpátky s ex, Too Hot to Handle, Pětkrát rande naslepo (Dating Around), Sexy příšery, Ultimátum či čerstvá novinka Jako ulití. JAR

# Na Netflixu je láska nejen slepá, ale i zbytečná. I tak dál koukáte

**Vlna zklamání fanoušků tvůrcům nevádí. Neuspokojivý přílepek oblíbené reality show slouží i jako vábnička dalších show.**

Láska je slepá (Love Is Blind), ve které nezadaní muži a ženy hledají lásku a zasnoubí se dříve, než se osobně setkají, slaví od svého uvedení v roce 2020 obrovský úspěch. Aby také ne. V průběhu let, třech oficiálních řadách a nespočtu spin-offů odehrávajících se mimo USA si před oltářem řeklo své sladké ano opravdu velké množství více či méně šťastných párů. To, zda spolu dvojice také zůstaly a žijí do dnešních dnů šťastně takřkajíc až do smrti, je pochopitelně trochu jiný příběh. Toho si je Netflix dobře vědom.

Proto před pár dny, tak jako již několikrát předtím, přispěchal s trojicí bonusových dílů k nedávno odvysílané třetí sezoně s podtitulem Po oltáři. A jak jste se již možná sami stihli přesvědčit, jde o něco přes hodinku a půl trvající a vcelku neurážející nudu.

**Amorova předehra**

Vlna mírného zklamání fanoušků ale Netflixu zase až tolik nevádí. Neuspokojivý přílepek klasických dílů oblíbené reality show totiž dobře slouží jako vábnička k dalšímu sledování. A to jak chystané čtvrté a páté řady Love Is Blind, které jsou již na pokyn Netflixu dáno v produkci, tak čerstvé novinky s názvem Jako ulití (Perfect Match).



Bonusové epizody se dočkaly i vlastního plakátu. NETFLIX

Amorovo vábení prostě na Netflixu umějí využít.

**Sázka na osvědčenou vztahovou kartu**

Píšu to už po milionté, ale je to prostě fakt. Streamovací platforma Netflix je královnou vztahových reality show.

vákům znovu naservírovat uspokojivý vypočítaný příběh. A jinak tomu není ani u trojice nových dílů s označením Po oltáři. Co se v nich zhruba odehrává? Inu, spíš bychom si měli říct, co tvůrci zametli pod koberec.

**Chytání se za nos nepřišlo**

Asi nejúspěšnější pár série – divoška Alexa a podpanťolák Brennon si vedou i po své účasti v show dobře a plánují rodinu. To je sice hezké, ale vztah mezi Alexiným otcem a Brennonem nevypadá v nových dílech série před kamerami úplně skvěle. Vlastně je to až divné, protože jak Brennon, tak celá jeho rodina konvertovali kvůli Alexině rodině k judaismu.

Pak tu máme v kontrastu naopak nejdramatičtější pár třetí řady – Colea a Zanab. Ironií je, že je tahle dvojka v bonusových dílech vlastně úplně bezproblémová. Velká část diváků možná čekala, že se Zanab chytí za nos a za své chování ke Coleovi, kterého na konci show bez skrupulí pranýřovala, se nakonec omluví. Chyba lávky, přátelé. Na obrazovce se to už nejspíš nestane.

**Kamarádi nebudou**

Předjeme k Nancy a Bartisevi. Když Nancy řekla ano u oltáře a Bartise řekl ne, vedlo to ke spoustě hněvu a slzám. Fandové na netu, Nancyina rodina, její přátelé a upřímně řečeno i většina diváků doufali, že bude tmavovlasá kráska v době natáčení bonusových dílů považovat Bartise za hlubokou minulost. Nestalo se tak.

Tahle dvojka se i rok poté údajně scházela jako čisto-krvinní kamarádi, což nevyrovnané Nancy zrovna dva-

krát nesvědčilo. Na její konečné rozhodnutí, co s přátelstvím k bývalému bude dál, tedy došlo až teď. A ano, diváci jsou svědky situace opět jako vystřižené podle předem přichystané scénaristické šablony. Zase té holce někdo něco nakecal. A je jedno, kdo to ve skutečnosti byl.

O Mattovi a Colleen s dovolením psát nebudu. Kdyby tuhle divnou dvojku vystříhli, vůbec bych se nezlobil. Jsou spolu dál. Tečka. Co tu máme dál? Aha. SK a Raven. Ti vypadali na začátku bonusové trojice epizod jako vysněný pár. SK dokonce plánoval požádat silikonovou sportovkyni o ruku a sháněl dokonale prsten. Jak to ale u podobných show bývá, vše bylo příliš dobré, aby to byla pravda. Poslední díl končí vzkazem, který nahrála Raven několik měsíců po zasnoubení. V něm vysvětluje, proč to se svatbou napodruhé nevyšlo.

**Jako ulití**

Páry, které prokážou, že jsou kompatibilní, si budou moct pohrát s taktikou a vášněmi, protože dostanou právo dát dohromady nebo rozdělit ostatní soutěžící. Tak zní premisa nové vztahové reality show jako ulití, která svým způsobem na třetí řadu Láska je slepá navazuje. Kromě moderátora Nicka Lacheye (bože, zase?) se zde totiž objeví někteří soutěžící právě z Love is blind v čele Bartisem. Káru vztahových show prostě Netflix táhne ve sebe dál. Proč by také neměl. Stejně se na to chtít nechtě stále se rozrůstající cílovka nakonec koukne.



FILIP JAROŠEVSKÝ  
filip.jarosevsky@metro.cz



# 4 SKVĚLÉ TIPY pro krásu i zdraví



**Husté složení,  
hustý výsledek**

**Nejste spokojeni se stavem svých vlasů? Znepokojuje vás jejich nadměrné vypadávání nebo řídnutí? Neklesejte na mysli, máme řešení.**

Vsadte na **Vlasové hnojivo**, které obsahuje unikátní kombinaci látek potřebných pro správný růst a kvalitu vlasových buněk. Křemík, síra a vysoké dávky biotinu ve Vlasovém hnojivu zajišťují rychlou a účinnou redukci nadměrného vypadávání vlasů, podporují jejich růst a kvalitu. Ve složení tohoto doplňku stravy najdete množství aminokyselin, vitamínů a minerálů, které jsou klíčové pro stav vlasů a vlasové pokožky.

Vyzkoušejte také **Vlasové hnojivo** ve formě šamponu či séra, kolagenový drink **Pletové hnojivo** nebo sérum **Řasové hnojivo**. K dostání v lékárnách a na [www.VlasoveHnojivo.cz](http://www.VlasoveHnojivo.cz).



## Konec unaveným očím!

Jsou vaše oči stále častěji unavené od televize, monitoru počítače či ostrého slunce? Pak je vhodné začít doplňovat potřebné látky, které jsou důležité pro jejich správnou funkci.

Dejte sbohem unaveným očím s **Ocutein® Brilliant Lutein 25 mg**. Doplňkem stravy z prémiové řady Da Vinci Academia s **nejvyšším množstvím luteinu\*** a **vitaminem A pro maximální a dlouhodobý účinek**. Jako jediný obsahuje také fosfatidylcholin a další účinné látky. Například zinek přispívající k udržení normálního zraku a selen a měď, které přispívají k ochraně buněk před oxidačním poškozením. Žádejte v lékárnách.

**DÁREK PRO VÁS: 30 tobolek navíc + OCUTEIN® SENSIGEL zdarma**



## Rychlá úleva při kašli a bolesti v krku

**Nepříjemné pocity v krku, jako je škrábání a pálení, mohou během mrazivých dnů postihnout každého. K tomu se často přidává i nepříjemný kašel. Jak s projevy nachlazení rychle skoncovat?**

Mějte vždy při ruce zdravotnický prostředek **STOPKAŠEL® Medical pastilky Dr. Weiss** obsahující unikátní směs 5 bylin, které pomáhají zmírnit příznaky běžných nemocí spojených s nachlazením, jako je kašel, bolest v krku nebo chrapt. Pastilky zároveň vytvářejí na sliznici úst a hrdla ochrannou vrstvu, čímž zmírňují podráždění, kašel a snižují pocit škrábání v krku. Díky praktickému balení pastilek, které se vejde do každé kabelky, můžete svému podrážděnému krku dopřát rychlou úlevu při prvních příznacích obtíží. Pastilky jsou vhodné také pro celiaky a těhotné a kojící ženy. K dostání v lékárnách.

## Víme jak na ekzém, pomůže konopí!

**Začervenalá, svědivá a pálivá pokožka potřebuje rychlou úlevu a regeneraci. Jestliže toužíte po dlouhodobé pomoci, svěřte se do rukou lékárníky ověřeného přípravku.**

Rychlé zmírnění akutních projevů svědění, pálení, prnutí a zarudnutí pokožky přináší **Exema zklidňující krém**. Jeho složení s konopným olejem, bambuckým máslem, kyselinou mléčnou a sníženým pH účinně ulevuje od ekzémů a zabraňuje jejich opětovnému návratu. Je tedy skvělým pomocníkem při nutkové potřebě pokožku škrábat. Zároveň ji však také hydratuje a posiluje. Používání krému je bez vedlejších příznaků na rozdíl od kortikoidů. K dostání v lékárnách.



Sudoku

6	3						5	
		2	8	4			3	1
8		5	6			4		2
		3						
4				8				7
						9		
9		8			1	3		4
3	7			9	4	1		
	4						9	6

Luštěnka

Doplňte do obrazce všechna slova. Tajenka je v označených políčkách.

3 – SOK, TAU    1

4 – DNES, KVOČ, LASO    2 5

5 – LATTE, RČENÍ, VČERA, VÝLOV

6 – AFATIK, NEMRAV, ŠKRTIČ, TIPTOP

7 – PIVOVAR    3

10 – FUNKCIONÁŘ, PŘÍKÝVNUTÍ    4

1 2 3 4 5

INZERCE

# Týdenní horoskop

20. 2. – 26. 2. 2023

 <b>BERAN</b> <b>21. 3. – 20. 4.</b> Do cesty vám v tomto týdnu vkročí láska a rozhodně se máte na co těšit! Daná osoba hýří energií a pozitivním přístupem k životu.	 <b>VÁHY</b> <b>23. 9. – 23. 10.</b> Rozhodně netrpíte nedostatkem financí a šetříte doslova každou korunu. Jste si jisti, že se vám vaše prozíravost bude ještě hodit.
 <b>BÝK</b> <b>21. 4. – 21. 5.</b> Pozor si momentálně dejte na své finance, které neutrácejte za zbytečnosti! Právě naopak, šetřete si raději na něco smysluplnějšího.	 <b>ŠTÍR</b> <b>24. 10. – 22. 11.</b> Jste aktivní člověk, který má najednou rozjetých hned několik činností. Pokud máte vedle sebe pasivního člověka, dojde k problémům.
 <b>BLÍŽENCI</b> <b>22. 5. – 21. 6.</b> Čeká vás výrazný kariérní posun, a pokud hledáte nové zaměstnání, tak si buďte jisti úspěchem při pohovoru. Hvězdy vám přejí.	 <b>STŘELEC</b> <b>23. 11. – 21. 12.</b> V práci vám poslední dobou chybí trpělivost a máte pocit, že kolegům musíte stále něco vysvětlovat. Máte přítom své práce dost.
 <b>RAK</b> <b>22. 6. – 22. 7.</b> Jste opravdu velký dřič a doslova i tahoun celé firmy. Poslední dobou vám ale přijde, že si vašeho nasazení absolutně nikdo neváží.	 <b>KOZOROH</b> <b>22. 12. – 20. 1.</b> Rozhodně by vám neškodilo méně utrácet a více šetřit. Máte tendence utrácet za úplné zbytečnosti, které nakonec uklidíte do skříně.
 <b>LEV</b> <b>23. 7. – 22. 8.</b> Cítíte se unaveně a skutečně byste potřebovali odpočinek. V práci toho máte nad hlavu a do toho se přidávají i neshody doma.	 <b>VODNÁŘ</b> <b>21. 1. – 20. 2.</b> Příliš se tento týden nechylujte ke kritice ostatních, zejména pokud se jedná o někoho z okolí. Daná osoba by se mohla urazit.
 <b>PANNA</b> <b>23. 8. – 22. 9.</b> Jistá osoba ve vašem okolí nedodržela slovo a vy kvůli ní máte problémy. To je překerní situace, obzvlášť když se jedná o osobu blízkou.	 <b>RYBY</b> <b>21. 2. – 20. 3.</b> Šetřete v týdnu fyzické síly a vyrazte do přírody či na hory až o víkend, kdy si můžete dát pořádně do těla. Posílíte tělo i ducha.

JAKÝ BUDE TEN VÁŠ? **ROK 2023**

Napište SMS na **904 30 46** s kódem **VS24** a datem narození!






**SESTAVÍM VÁM PŘESNÝ HOROSKOP NA MÍRU!**

*Osudová láska!* Přijde ten pravý v tomto roce?

Posílejte SMS ve tvaru **60CDJ** a vaše datum narození na číslo **904 30 55**

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 5, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1 sms/55 Kč vč. DPH, 1 min/70 Kč vč. DPH, max. délka hovoru 17 minut, www.ema.bz, www.platmobilem.cz

Počasí

<b>DNES</b>  <b>9/13 °C</b>	<b>ZÍTRA</b>  <b>9/13 °C</b>	<b>STŘEDA</b>  <b>8/12 °C</b>	<b>ČTVRTEK</b>  <b>7/11 °C</b>	<b>PÁTEK</b>  <b>7/11 °C</b>
Teplotní rekordy: ↓ <b>-22,7 °C</b> (1855) ↑ <b>16,9 °C</b> (1990)				Bio: ❤️ ❤️ ❤️

TV tipy

<p><b>ČT1</b></p> <p>16.45 Na cestě po jihokorejském ostrově Čedžu</p> <p>17.15 AZ-kviz</p> <p>17.40 Černé ovce</p> <p>18.00 Události v regionech</p> <p>18.25 Kde domov můj?</p> <p>19.05 Branky, body, vteřiny</p> <p>20.10 Místo zločinu České Budějovice (8/13) Krimiseriál (ČR, 2023)</p> <p>21.10 Reportéři ČT</p> <p>21.50 Dobré ráno, Brno! (7/8) Komediatní seriál (ČR, 2023)</p> <p>22.20 Hnízdo (8/12) Seriál (SR, 2019)</p> <p>23.25 Hercule Poirot</p> <p>00.20 AZ-kviz</p> <p>00.50 Banánové rybičky</p>	<p><b>ČT2</b></p> <p>16.25 Dobrodružství vědy a techniky</p> <p>16.50 Blíž: Dny, které změnily druhou světovou válku</p> <p>17.40 Letecké katastrofy</p> <p>18.25 Mistři medicíny II</p> <p>18.55 Vzkaz Věry Mikuláškové</p> <p>19.10 Do divočiny!</p> <p>19.30 Československý filmový týdeník 1973 (1449/2379)</p> <p>19.40 Zprávy v českém znakovém jazyce</p> <p>20.00 Pyramída boha slunce</p> <p>21.40 Konec starých časů</p> <p>23.20 Nic než pravda</p> <p>01.05 Neviditelná starověká města</p> <p>02.00 Krásné živé památky</p>	<p><b>Nova</b></p> <p>17.00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny</p> <p>17.30 Na lovu III</p> <p>18.30 Ulice (4426)</p> <p>19.30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí</p> <p>20.20 Specialisté (192) Zatáčka. Krimiseriál (ČR, 2023)</p> <p>21.20 Specialisté (136) Utrpení. Krimiseriál (ČR, 2021)</p> <p>22.25 Kriminálka Las Vegas IX (14) Krimiseriál (USA, 2008)</p> <p>23.25 Kriminálka Miami V (17, 18) Krimiseriál (USA, 2006)</p> <p>01.20 Kriminálka Las Vegas IX (14)</p> <p>02.00 Na lovu III</p>	<p><b>Prima</b></p> <p>15.50 Policie v akci</p> <p>16.50 Policie v akci</p> <p>17.50 Prostřeno!</p> <p>18.55 Hlavní zprávy</p> <p>19.40 Krim zprávy</p> <p>19.55 Showtime</p> <p>20.15 Dobré zprávy (17) Plus jednička.</p> <p>21.35 Komediatní seriál (ČR, 2023)</p> <p>V. I. P. vraždy (3) Detektivní seriál (ČR, 2016)</p> <p>23.00 Polda (7) Detektivní seriál (ČR, 2016)</p> <p>00.00 Ano, šéfe!</p> <p>01.15 Policie v akci VI (7)</p> <p>02.15 Námořní vyšetřovací služba XIII (12)</p> <p>03.15 Policie Hamburg II (10)</p> <p>04.20 Komisař Rex (6)</p>	<p><b>Óčko</b></p> <p><b>ÓČKO HITY</b></p> <p>06.00 Ranní fresh Vstávání s muzikou. Začíná každý den s hity, které tě nakopnou</p> <p>09.00 1CHARTED</p> <p>11.00 Óčko hity Největší hity z českých a světových hitparád i nejsledovanější hudební videoklipy z YouTube</p> <p>14.00 Novinky</p> <p>15.00 Óčko hity</p> <p>22.00 Naked Attraction Seznamka na tělo</p> <p>22.30 Best of DRIVE Nemainstreamová hudba, extrémní sporty, lifestyle</p> <p>23.00 Óčko flirt Proud klipů ve vzkyky diváků Óčka</p>
--	--	---	--	---



Účinek léčebné procedury  
potvrdilo Zdravotní centrum  
MedicReporters  
 MedicReporters

## Zavolejte na telefonní číslo 296 183 004 a získáte 100% uhrazené částky za léčbu, která odstraní bolesti a **otoky kloubů během 8 minut**

**Toto je jediná příležitost, jak získat ZDARMA inovativní  
přípravek, který působí na 43 různých onemocnění!**

### DOBŘÝ DEN,

jmenuji se Jiří Dvořák. Jsem odborník v oblastech revmatologie a ortopedie. Již 32 let provozuji ordinaci, ve které jsem pomohl tisícům lidí v boji proti artritidě. Vystudoval jsem v České republice a v Londýně, absolvoval jsem desítky kurzů a léta jsem spoluvytvářel a vyhodnocoval specifika, která mají lidem pomoci odstranit kloubní potíže. Souhlasil jsem s napsáním tohoto dopisu, abych vás informoval o nejnovějším speciálním přípravku, který je sice na trhu teprve 3 měsíce, ale už se mu podařilo způsobit revoluci v léčbě artritidy..

### MÁTE UŽ DOST ODBORNÍKŮ A PŘÍPRAVKŮ, KTERÉ VÁM NEDOKÁŽOU POMOCI?

Uvědomuji si, že pokud jde o podporu léčby degenerativních onemocnění, je situace v České republice dramatická. Podle dat nemá 85% obcí snadný a rychlý přístup k odborníkům. Lékární neobjednávají moderní přípravky na podporu funkce kloubů, protože je nikdo nepožaduje. Uvědomujete si, že televizní reklamy ve skutečnosti propagují jeden a tentýž přípravek na klouby, jen pod různými názvy? Stačí se podívat na jejich složení! Jediné, na čem reklamním agentům záleží, je, aby se vám v hlavě usadil název konkrétního přípravku a vy jste si ho šla jako poslušná ovečka do lékárny nebo obchodu koupit. Koupit přípravek, který vám vůbec nepomůže. Není to jen váš problém, každý je ovládnán podobným způsobem. Proto chci dnes říci DOST. Dost bylo lži a zneužívání nevinných lidí. Dovoďte mi, abych vám nabídl účinné řešení, kterému pevně věřím.

### I VY MŮŽETE ZVRÁTIT POŠKOZENÍ KLOUBŮ Z 97%

Jsem hrdý na to, že vám mohu nabídnout inovativní metodu, která byla doposud dostupná jen malé skupině lidí. Díky technologickému pokroku a nejnovějším objevům v oblasti přírodní medicíny se může váš život změnit k lepšímu. Tento inovativní speciální přípravek již pomohl mnoha lidem získat zpět plnou pohyblivost, zbavil je bolesti a otoků kloubů i ranní ztuhlosti. Jedná se o revoluční léčbu, jejímž cílem je dát každému v naší zemi šanci vrátit se do plné kondice a vyhnout se invaliditě ve stáří.

### JEDEN SPECIÁLNÍ PŘÍPRAVEK JE PŘÍLEŽITOSTÍ PRO MILIONY LIDÍ

Úžasné výsledky, o kterých se dočtete níže, jsou možné díky inovativnímu švédskému přípravku na regeneraci kloubů, který vyvinul profesor Christopher Karlsson z Göteborg Arthritis Institute. Zde je úryvek z jeho prohlášení:

*Dámy a pánové, s velkým potěšením vám představuji ocenění 7 let práce mého týmu. Výsledky našich testů nezvratně dokazují, že vhodně syntetizované účinné látky, které jsme získali z rostlin, jsou schopny aktivovat jednotlivé prvky pohybového aparátu k intenzivní autoregeneraci [...]. Studie provedená na kontrolní skupině 5 000 mužů a žen ve věku od 35 do 85 let ukázala, že již po necelém týdnu užívání našeho přípravku se zvýšila kloubní synoviální sekrece v průměru o 46% a produkce kolagenu se zdvojnásobila. [...] Tento přípravek dokáže především zcela odstranit bolesti zad, otoky a necitlivost končetin, praskání kloubů a pomáhá regenerovat kloubní chrupavky. Jedná se o bezprecedentní úroveň léčby kloubních onemocnění.*

GÖTEBORG  
ARTHRITIS INSTITUTE



### POKUD CHCETE:

- Zbavit se bolesti zad, kolen, ramen a kyčlí během 8 minut
- Odstranit otoky a mravenčení kloubů, zmírnit svalovou ztuhlost
- Překonat necitlivost končetin a dvojnásobně zvýšit produkci kolagenu v těle
- Zlepšit pružnost kloubů
- Zvýšit produkci kloubního mazu o 46% během 7 dnů.
- Podpořit eliminaci záchvatů artritidy, artrózy a ischiasu
- Zmírnit revmatické a artritické bolesti
- Urychlit zotavení po úrazech, pohmožděninách a poraněních.
- Obnovit plnou pohyblivost nohou a rukou
- Zbavit se pálení a zánětů kloubů
- Eliminovat praskání v kolenou a loktech při ohýbání.
- Obnovit pohybový aparát z 97%.
- Získat zpět radost z každého kroku

... zavolejte a vyzkoušejte tuto průlomovou metodu zcela zdarma a vylepšete své pohodlí od 1. dne.

### STOJÍ PŘED VÁMI ŽIVOT BEZ BOLESTÍ A OMEZENÍ POHYBU

Vědci, odborníci i uživatelé, kteří již měli možnost inovativní metodu vyzkoušet, potvrzují, že nový přípravek představuje naprostý průlom v regeneraci poškozených kostních buněk a kloubů. Pomůže vám překonat bolesti kloubů, svalů a posílí celý pohybový aparát během 8 minut. Pocítíte, jak se vaším

nohám vrací dřívější lehkost, přestane vás náhle píchat v zádech a díky tomu získáte zpět svou plnou kondici. Zvedněte telefon a zavolejte - nic neztratíte a můžete mnoho získat. Je to jediný způsob, jak získat tento skvělý přípravek, protože jej nekoupíte v žádném obchodě ani lékárně. Rozhoduje pravidlo „kdo dřív přijde, ten dřív mele,“ tak si pospěšte. Hodně štěstí!

**Důvěřujte mým znalostem  
a zkušenostem, jsem přesvědčen, že  
tento přípravek změní váš život.**

**Jiří Dvořák**  
odborník v oblastech  
reumatologie a ortopedie

### Jak je možné, že si výrobce inovativního přípravku může dovolit rozdat 100 balení zcela zdarma?

Je to snadné. Místo toho, aby výrobce utrácel miliony za reklamy v televizi a rádiu, dává vám možnost produkt zdarma vyzkoušet. Na vlastní kůži se tak můžete přesvědčit o jeho fantastických účincích a neutratíte za něj ani korunu!

**Zavolejte a získáte 1 balení revolučního  
přípravku na klouby za 0 Kč.**

**Tato nabídka platí do 10.03.2023  
a nebude se již nikdy opakovat.**

**296 183 004**

Po-Pá 08:00-20:00, So 8:00-20:00.  
Běžný místní hovor bez dalších poplatků.

## MARDOŠA

ČLEN KAPELY TATA BOJS



## Sloupek

## KACHNA A DĚTI

Už vícekrát jsem se rozepsal o kachnách. Tedy Citroënech typu 2CV. Není divu. Je to automobil jedinečný a v mnohém nepřekonatelný. Naprosto originální technicky, esteticky, jezdecky. Jak „na svou dobu“ (představen byl v roce 1948!), tak na všechny jiné doby. Jistě, má i pár much, ale not very much. A hlavně, ty jsou celkem zanedbatelné vzhledem k pohodlí a stylu s jakým se můžete přesunovat z místa na místo! Není se tedy co divit, že na takové auto ostatní motoristé nebo chodci občas reagují. Ať už jsou okouzleni nebo odpuzeni. A občas chtějí něco vědět nebo naopak poradit. Zrovna jeden mě nedávno upozornil, že mám zadní kolo skoro vypuštěné. To je samozřejmě dobré vědět. Protože kachna je tak geniálně zkonstruovaná, že prakticky nepoznáte rozdíl

## Citát

## U kachny prakticky nepoznáte rozdíl v jízdě na třech nebo na čtyřech kolech.

„závodák“, a to bez ohledu na rychlost. Ostatně ta je u kachen většinou velmi nízká. Tu zatáčku jsem „prosvištěl“ asi tak dvacítkou.

Nejlepší reakce ale mívají děti. Když jsem jel tuhle pro naši Anežku do školky, jeden klučík zůstal na kachnu vytřeštěně koukat. „Tý jo! Z jakýho to je století?“ volal přes plot. „Normálně. Z dvacátého století,“ povídám. „Cože? Z dvacátého století?“ křičel klučík s očima navrch hlavy na celou školkovou zahradu. Nevím, jestli mu ten časový pojem něco říká. Asi to pro něj bylo, jako bych mu řekl, že pochází ze století páry. Prostě o tom neměl ani páru. Přitom století páry bylo devatenácté. To dvacáté bylo už... no přece století kachny!

## Anketa

## Jaký domácí spotřebič je nejužitečnější?



**Cecílie Pírnarová**  
Vysavač! Jinak bych musela mít doma slepice!



**Petra Štancová**  
Za mě myčka, mýt nádoby v ruce už nikdy!



**Zdeněk Řezníček**  
Ranní startovací přístroj neboli kávovar.

## @mojemetro



„Víkendový masopust na Malé Straně a Kampě se povedl, poprosil jsem pár masek o společnou fotku s dětmi, odcházel jsem s třemi panáky v sobě, za mě win-win,“ usmívá se [@vinohradyprague](#).  
#prague #praha #cityofprague #vinohradyprague #vinohrady #kralovskevinohrady #lessertown #fasank #karneval

#METROTAG

Tohle je místo na váš vzkaz! Do žlutého rámečku napište přání, výzvu, básničku nebo něco namalujte. Výtvar vyfotíte a sdílejte s hashtagem #METROTAG na svém Instagramu. Vzkaz lze poslat i jako zprávu přes Facebook nebo e-mailem na [mms@metro.cz](mailto:mms@metro.cz). Váš výtvar dáme do novin!

## Dopisy a vzkazy

## Proč jen negativa?

Všechny naše televize vysílají téměř každý den negativní reportáže o důchodcích, kteří nemají na nájem, energie, často ani na jídlo. Takové strašení vítají opoziční poslanci, zejména Okamura, Babiš, Havlíček, Schillerová či odborový předák Středula, a dokážou toho náležitě využít. Prostoru ve sdělovacích prostředcích mají habaděj. Jsem už 13 let v důchodu, pravidelně se setkávám se spolužáky i bývalými kolegy. Pravda, někteří si stěžují na zdraví, které logicky už neslouží jako za mlada, ale od nikoho jsem neslyšel podobné nářky, kterými nás „oblažuje“ televize. Proč by redaktori nemohli občas natočit reportáž o spokojeném důchodci, který v zimě jezdí lyžovat do Alp, v létě se koupe na Kanárech, nešetří na jídlo ani na pití a přes pokročilý věk vidí svět optimisticky? Určitě jich není málo.

OTAKAR JANATA  
VESTEC U PRAHY

[dopisy@metro.cz](mailto:dopisy@metro.cz),  
[www.facebook.com/denikmetro](https://www.facebook.com/denikmetro)

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

## Řešení sudoku

6	3	4	1	2	7	8	5	9
7	9	2	8	4	5	6	3	1
8	1	5	6	3	9	4	7	2
1	2	3	9	7	6	5	4	8
4	6	9	5	8	3	2	1	7
5	8	7	4	1	2	9	6	3
9	5	8	7	6	1	3	2	4
3	7	6	2	9	4	1	8	5
2	4	1	3	5	8	7	9	6

## Řešení luštěnky

LOSOS

## Komiks





WWW.EXEKUCESUMPERK.CZ

# DRAŽBY NEMOVITOSTÍ

Mgr. Marcel Kubis, Exekutorský úřad Šumperk



VYVOLÁVACÍ  
CENA  
110 000,-

## Dražba podílu id. 1/3 na bytové jednotce 1+1 v obci Frýdlant, okres Liberec

Jedná se o dražbu spoluvlastnického podílu o velikosti id. 1/3 na bytové jednotce č. 164/7 v budově č.p. 164, v obci Frýdlant na ulici Míru, včetně spoluvlastnického podílu ke společným částem domu a pozemku, která se nachází ve III. NP zděného, částečně podsklepeného, netyповého, bytového domu. Tento je napojen na elektro, veřejný vodovodní řád, plynové vedení a septik. Objekt byl původně postaven v roce 1878. Přibližně v roce 1997 byla v domě provedena rekonstrukce rozvodů (elektro a vody), tato však nebyla provedena v dražené bytové jednotce. Jednotka je dispozičně řešena jako 1+1 s kompletním sociálním zázemím přístupným ze společné chodby. Vytápění jednotky je uvažováno jako lokální. Celkový stavebnětechnický stav a údržba je ke dni ocenění uvažována jako špatná.

Dražba se koná prostřednictvím dražebního portálu [www.drazby-exekutori.cz](http://www.drazby-exekutori.cz) dne 28. 2. 2023.



VYVOLÁVACÍ  
CENA  
1 193 334,-

## Dražba RD se zahradou v obci Horní Bojanovice, okres Břeclav

Jedná se o dražbu přízemního, zděného rodinného domu bez využitého podkrovní pod sedlovou střechou. Objekt je situovaný do půdorysného tvaru písmene „L“, nachází se v zastavěné, okrajové části obce v řadové zástavbě jako řadový vnitřní, na adrese Horní Bojanovice č.p. 72, 693 01 Horní Bojanovice. Parkování je možné ve vlastním průjezdu. Dům je napojen na IS: elektro, hloubková kanalizace, obecní vodovod a plynové vedení. Vnitřní dispozice objektu nebyla zjištěna. Původní stáří objektu je dle dostupných materiálů přes 60 roků. Celkový technický stav a údržbu lze ke dni ocenění uvažovat jako stavbu se zanedbanou údržbou (předpoklad provedení menších stavebních úprav).

Dražba se koná prostřednictvím dražebního portálu [www.drazby-exekutori.cz](http://www.drazby-exekutori.cz) dne 7. 3. 2023.



VYVOLÁVACÍ  
CENA  
73 334,-

## Dražba pozemků v obci Karviná, k.ú. Karviná-Doly

Jedná se o dražbu nemovitých věcí, a to pozemku parc.č. 7294 - zahrada, o výměře 322 m<sup>2</sup>, parc.č. 7295 - zahrada, o výměře 712 m<sup>2</sup>, a pozemku parc.č. 7296 - orná půda, o výměře 183 m<sup>2</sup>, vše v k.ú. Karviná-Doly, obec a okres Karviná, které jsou situovány v odlehle, severovýchodní části katastrálního území a tvoří jednotný funkční celek s přístupem po zpevněné komunikaci. Na části pozemků se nachází ovocné stromoví a náletové dřeviny plevelného charakteru. Dle platného územního plánu města Karviná jsou pozemky vedeny v plochách změn: „NS - plochy smíšené nezastavěného území.“

Dražba se koná prostřednictvím dražebního portálu [www.drazby-exekutori.cz](http://www.drazby-exekutori.cz) dne 8. 3. 2023.



VYVOLÁVACÍ  
CENA  
240 000,-

## Dražba podílu id. 1/6 na RD v obci Peruc, okres Louny

Jedná se o dražbu spoluvlastnického podílu o velikosti id. 1/6 na kamenném, podsklepeném rodinném domě se dvěma nadzemními podlažními bez využitého podkrovní. Objekt se nachází na adrese Černochoch 52, 440 01 Peruc – Černochoch. Dům je napojen na IS: elektro, vlastní studnu, vlastní rozvod PB a vlastní žumpu, dále je možné napojení na hloubkovou kanalizaci, obecní vodovod a plynové vedení. Objekt sestává z jedné bytové jednotky o velikosti 3+1. Původní stáří objektu je cca 150 roků. V roce 1985 byla vyměněna střešní krytina včetně klempířských konstrukcí, okna a opraveny rozvody vody a kanalizace. V roce 1987 bylo modernizováno sociální zázemí. V roce 1990 byla provedena rekonstrukce kuchyně, nové rozvody ústředního topení včetně nové elektrického kotle a opravena fasáda.

Dražba se koná prostřednictvím dražebního portálu [www.okdrazby.cz](http://www.okdrazby.cz) dne 9. 3. 2023.



VYVOLÁVACÍ  
CENA  
36 667,-

## Dražba podílu id. 1/8 na objektu rod. rekreace, obec Lině, okres Plzeň-sever,

Jedná se o dražbu spoluvlastnického podílu o velikosti id. 1/8 na přízemním dřevěném objektu pod sedlovou střechou, který se nachází v zastavěné, okrajové části obce Lině na ulici Plovární, v řadové zástavbě jako samostatně stojící. Objekt je napojen na IS: elektro, dále je možné napojení na hloubkovou kanalizaci, obecní vodovod a plynové vedení. Vnitřní dispozice objektu nebyla zjištěna. Původní stáří objektu je dle dostupných materiálů přes 30 roků. Předmětem dražby je dále spoluvlastnický podíl o velikosti id. 1/8 na pozemku parc.č. 1168/4 a 1168/17 o celkové výměře 362 m<sup>2</sup>, vše v k.ú. Lině. Pozemky leží v rovinném terénu, tvoří funkční celek s objektem a jsou přístupné po veřejné zpevněné komunikaci.

Dražba se koná prostřednictvím dražebního portálu [www.drazby-exekutori.cz](http://www.drazby-exekutori.cz) dne 21. 3. 2023.



VYVOLÁVACÍ  
CENA  
733 340,-

## Dražba podílu id. 1/2 na RD v obci Kadaň, okres Chomutov

Jedná se o dražbu spoluvlastnického podílu o velikosti id. 1/2 na zděném rodinném domě se dvěma nadzemními podlažními pod pultovou střechou. Objekt se nachází na adrese Zeyerova 851, 432 01 Kadaň. Dům je napojen na IS: elektro, hloubková kanalizace, obecní vodovod a plynové vedení. Vnitřní dispozice objektu nebyla zjištěna. Původní stáří objektu je přes 70 roků. V minulosti byla vyměněna střešní krytina včetně klempířských konstrukcí a jedno okno za nové plastové. Objekt byl dále z části zateplen. Je zde předpoklad provedení menších stavebních úprav.

Dražba se koná prostřednictvím dražebního portálu [www.okdrazby.cz](http://www.okdrazby.cz) dne 23. 3. 2023.

## Dražba podílu id. 1/3 na pozemku (orná půda) v obci Hodonín, vyvolávací cena 6 667,-

Jedná se o dražbu spoluvlastnického podílu o velikosti id. 1/3 na pozemku parc.č. 9105 - orná půda, o výměře 607 m<sup>2</sup>, v k.ú. a obci Hodonín, okres Hodonín, který je situován ve východní části katastrálního území, v blízkosti zastavěného území města Hodonín, s přístupem po zpevněné komunikaci a následně přes nezpevněné zemědělské pozemky. Pozemek je zemědělsky obdělávaný a je součástí zemědělských honů.

Dražba se koná prostřednictvím dražebního portálu [www.drazby-exekutori.cz](http://www.drazby-exekutori.cz) dne 14. 3. 2023.

## Dražba zahrady a garáže v obci Biskupice, okres Svitavy, vyvolávací cena 200 000,-

Jedná se o dražbu pozemku parc.č. 39/5 - zahrada, o výměře 261 m<sup>2</sup>, v k.ú. Biskupice u Jevička, obec Biskupice. Na pozemku se nachází objekt neevidovaný v katastru nemovitostí - přízemní garáž pro dvě osobní vozidla se skladovacím prostorem ze smíšeného zdiva pod plochou střechou. V obci je možnost napojení na tyto IS: elektro, obecní vodovod, plynové vedení a hloubková kanalizace. Původní stáří objektu je dle dostupných materiálů přes 45 roků. Celkový technický stav a údržbu lze ke dni ocenění uvažovat jako stavbu ve špatném stavu (předpoklad provedení rozsáhlejších stavebních úprav).

Dražba se koná prostřednictvím dražebního portálu [www.drazby-exekutori.cz](http://www.drazby-exekutori.cz) dne 15. 3. 2023.

## Dražba podílu id. 1/8 na pozemku (orná půda) v obci Únanov, okres Znojmo, vyvolávací cena 56 000,-

Jedná se o dražbu spoluvlastnického podílu o velikosti id. 1/8 na pozemku parc.č. 5144 - orná půda, o výměře 19.549 m<sup>2</sup>, v k.ú. a obci Únanov, okres Znojmo, který je situován v centrální části katastrálního území s přístupem po zpevněné, veřejné komunikaci. Pozemek je zemědělsky obdělávaný a je součástí zemědělských honů.

Dražba se koná prostřednictvím dražebního portálu [www.drazby-exekutori.cz](http://www.drazby-exekutori.cz) dne 22. 3. 2023.

Veškeré podrobné informace k jednotlivým dražbám (včetně znaleckého posudku, fotodokumentace a dražební vyhlášky) lze nalézt na výše uvedených dražebních portálech, kdy pro vyhledání použijte název dražby.

# Lahodně slaná perla jen kousíček za Prahou

**Za tenhle výlet vám to doma neosolí, i když slaný bude dost.**

Nenápadné město zhruba 25 kilometrů severozápadně od Prahy skrývá plno nečekané zábavy. Objevte jeho bohatou historii při procházení centra, které bylo vyhlášené městskou památkovou zónou, navštivte některou ze zajímavých expozic Vlastivědného muzea a ochutnejte místní pivo z Pivovaru Antoš. Naučná stezka vás zavede na Slánskou horu, dominantu města, ze které budete mít krásné výhledy na okolní krajinu, a nevynechejte také návštěvu největšího českého menhiru, který se nachází poblíž.

## Opravdu královská historie

Jak se píše v kronice Václava Hájka z Libočan, město Slaný získalo své jméno podle slaného pramene, který objevil na úpatí Slánské hory kníže Nezamysl se svou družinou a založil zde osadu „Slanej vrch“.

Místo, kde slaný pramen vyvěrá, bylo roku 2019 zrekonstruováno, ale voda není v současné době slaný ani pitná. Významnější osídlení v těchto místech potvrzují také nálezy pocházející z 8. a 9. století. Na královské město jmenoval Slaný nejspíš Václav II. na přelomu

13. a 14. století a význam mělo město i v období husitských bouří, kdy patřilo mezi šest vyvolených husitských měst, která měla být spasena při nadcházejícím konci světa očekávaným radikálními kazateli.

Růst města se zastavil až po prohře českých stavů během bitvy na Bílé hoře, aby se znovu obnovil během průmyslové revoluce a následně po obou světových válkách, kdy se zde nacházely velké strojírný, doly, kasárny, ale i lázně. Vzhledem ke své bohaté historii je Slaný členem Sdružení měst s husitskou minulostí a tradicí a Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska.

## Kam se vydat?

Dominantu města tvoří jeho historické jádro, které je od roku 1992 městskou památkovou zónou. Na místě původního domu, který městu daroval císař Karel IV., stojí slánská radnice. Několikrát vyhořelou budovu upravil v renesančním slohu místní architekt Rudolf Štech. Novorenesanční dům, pro který se vžilo označení Wiehlův dům – podle autora návrhu Antonína Wiehla, je zapsán na Ústředním seznamu kulturních památek.

Nejvýznamnější sakrální gotickou památkou je kostel sv. Gotharda. Jeho základy zpevňují zbytky původního městského opevnění ze 14. století, jehož součástí je také zachovalá Velvarská brána. V té se nachází expozice



Carokrásný kostel svatého Gotharda

Vlastivědného muzea zaměřená na fortifikaci města. Ostatní expozice najdete v prostorách bývalé Piaristické koleje.

## Za Zdeňkem Milerem a jeho krtkem

Slánské muzeum založil v roce 1885 za podpory místních občanů mladý učitel Václav Štech a základem archeologických sbírek se staly nálezy ze Slánské hory a z dalších zdejších lokalit. Kromě stálých expozic, ve kterých si můžete prohlédnout třeba měšťanský nábytek nebo kolekci vzácných kachlových kamen, zve muzeum návštěvníky také na další výstavy. Až do poloviny října můžete na-

vštívit výstavu nazvanou Zdeňek Miler nejen krtek, která představuje život a dílo významného regionálního výtvarníka.

Chvála ruční práce je název výstavy, která je věnována řemeslům a dovednostem spojených s textilem. Prohlédnout si můžete mimo jiné vyšívané zástěry, ubrusy a další předměty denní potřeby, které si naši předci umně zdobili. V rámci venkovní sochařské výstavy s názvem Narovná záda, prorazím strop si prohlédnete až do poloviny října umělecké instalace, které byly umístěny do historického jádra města.

V prostorách infocentra Pod Velvarskou branou se nachází unikátní sbírka slánek, které darovali nejen místní obyvatelé, ale také lidé z partnerských měst a emigranti žijící dlouhodobě v zahraničí, kteří ale mají ke své domovně stále pevné vazby. Díky velkému zájmu veřejnosti se v roce 2018 blížil počet vystavených slánek k téměř třem tisícům kusů.

## Až na Slánskou horu

Když už budete uaveni z prohlídky historického centra a muzeí, zajděte se občerstvit do Pivovaru Antoš. Významná rodina Antošů zde vařila pivo už od roku 1536 a slánské pivo bylo kdysi v Čechách doporučováno jako to nejlepší, jak potvrzuje ve své knize jezuitský historik Bohuslav Balbín. Značná

část produkce se vyvážela do celého království, ale slibný vývoj byl přerušeno, jako vše ostatní, pobělohorskými událostmi. Pivovar Antoš založený v roce 2010 tak pomohl obnovit tradici vaření piva ve Slaném. K nefiltrovanému a nepasterovanému pivu čepovanému přímo z ležáckých sklepů si můžete dát i výborné jídlo v přílehlé krčmě.

Pokud si budete chtít následně odpočinout v přírodě, vyrazte na procházku na Slánskou horu. Dominanta města, která tvoří její nejvyšší výběžek Českého středohoří, leží velmi blízko od městského centra a je tak skvěle dostupná. Projděte si asi tři kilometry dlouhou naučnou stezku, která začíná na ulici Pod Horou. Přírodní terén a nemalé převýšení se vám odmění krásnými výhledy na město a celé okolí. Na vrcholu Slánské hory najdete tři kříže, které představují utrpení místních obyvatel během třicetileté války. Až se pokocháte krásnou krajinou, zavede vás naučná stezka zpět do centra. Zhruba 12 kilometrů od centra Slaného stojí největší český menhir, známý pod jmény Zkamenělý pastýř, Kamenný muž nebo Zkamenělec. Podle pověsti postoupí při každém zvonění nedalekého klobouckého kostela o krok směrem blíže k němu. Až ke kostelu dojde, nastane prý konec světa.

Více tipů na výlety najdete na webu kladensko-slansko.cz. **MET**



Ve slánském Pivovaru Antoš

## Krátce

## Debuty Čechů

Lipsko zvítězilo v německé fotbalové lize 3:0 ve Wolfsburgu, v jehož dresu debutoval osmnáctiletý záložník Lukáš Ambros. Další středopolař Lukáš Vorlický měl premiéru v italské lize. Za Bergamo nastoupil od 75. minuty při domácí porážce s Lecce 1:2.

## Návrat Grinerové

Americká basketbalistka Brittney Grinerová se po desetiměsíčním věznění v Rusku vrátí letos do zámořské ligy WNBA v dresu Phoenix Mercury.

## Udolaly Jamajku

České fotbalistky ve druhém utkání na přípravném turnaji čtyř zemí v Austrálii udolaly Jamajku 3:2 a po úvodní prohře 0:4 s domácím výběrem prvně bodovaly. Češky zakončí Cup of Nations středečním duelem se Španělskem. **ČTK**

# Slavia i Plzeň nečekaně ztratily

**Brněnský útočník Jakub Rezníček už má v ligové sezoně na kontě 13 gólů.**



Jakub Rezníček **ČTK**

Fotbalisté Slavia nečekaně remizovali ve 20. kole první ligy v Teplicích 1:1. Zápas na teplických Stínadlech gólově otevřel v úvodu domácí útočník Tadeáš Vachoušek, čtvrt hodiny před koncem srovnal z pokutového kopu střídající Stanislav Tecl. Penaltu napopad předtím neproměnil v 60. minutě jeho spoluhráč Mick van Buren. Pražané po osmi zápasech nejvyšší soutěže nevyhráli.

Do čela tabulky mohla jít Plzeň, ale ani ona na venkovním hřišti neuspěla. V Uheriském Hradišti zvítězilo Slovácko nad Viktorií 2:0, když se gólově prosadili Vlastimil Daníček a Milan Petržela.

Olomouc remizovala v Liberci 2:2 a také ve čtvrtém utkání jarní části uhrála nerozhodný výsledek. Oba soupeři se rozešli smírně i v úvodním vzájemném duelu sezony. Brněnský nováček díky dvěma trefám nejlepšího střelce ligové sezony Jakuba Rezníčka zdolal Ostravu 2:1. Útočník Zbrojovky se díky třinácti trefám osamostatnil

v čele tabulky kanonýrů. „Jsou tu i jiné týmy, které mají vynikající útočníky. Podívejte na Slavii, ta dává doma po pěti gólech, a to je neskutečné. Neříkám, že bych korunu nechtěl, ale bude to těžké,“ řekl Rezníček. Za hosty snížil deset minut před koncem premiérovým gólem v lize osmnáctiletý střídající záložník Matěj Šín, který překonal rakovinu.

Mladá Boleslav zvítězila nad Hradcem Králové 1:0 zásluhou trefy Vasilu Kušeje.

V souboji dvou posledních týmů tabulky zvítězily Pardubice nad Zlínem 2:1. Za domácí se trefili Dominik Janošek a Ladislav Krobot, v nastavení snížil Nedeljko Kovinič. Českým Budějovicím zajistil tři body v duelu s Bohemians Praha 1905 gólem v závěru utkání Roman Potočný.

Zápas mezi Spartou a Jabloncem skončil až po uzavření tohoto vydání. **PUR a ČTK**



## Pro Nora

Norský lyžař Henrik Kristoffersen (na snímku) se stal mistrem světa ve slalomu. O 20 setin sekundy porazil druhého AJ Ginnise, který získal historicky první cenný kov z MS pro Řecko. Ženský slalom ovládla Laurence St-Germainová z Kanady. **ČTK**

INZERCE



## Mužská štafeta byla blízko medaile

Náročné tři uplynulé dny zažili biatlonisté na mistrovství světa v německém Oberhofu. Tereza Voborníková a Michal Krčmář (na snímku) skončili v pátek čtrnácti v závodech smíšených dvojic. Čtveřice Michal Krčmář, Tomáš Mikyska, Jakub Štvrtecký a Jonáš Mareček dojezdila v sobotu čtvrtá ve štafetě, v níž dlouho vedla. Čeští reprezentanti doplatili v náročných větrných podmínkách na dvě trestná kola Marečka. Zvítězila Francie. Ženská česká štafeta dojezdila sedmá, vyhrály Italky. Ve včerejších závodech s hromadným startem se blýskla Markéta Davidová pátým místem. **ČTK**

### Rekord tyčkařky

# 472

Amálie Švábíková překonala halový český rekord ve skoku o tyči. Na mistrovství republiky v Ostravě vytvořila nový výkon 472 centimetrů. **ČTK**

### Koulařská paráda

# 23,38

Americký koulař Ryan Crouser vytvořil v Pocatellu halový světový rekord výkonem 23,38 metru. Třicetiletý Crouser zlepšil i vlastní maximum z venku. **ČTK**

**PŘEDPLATNÉ**  
17. 3.-11. 4.  
390 Kč

**FINÁLNÍ**  
**PŘÍPRAVA**  
Z ČEŠTINY  
A MATEMATIKY  
PRO ŽÁKY  
5. A 9. TŘÍD

**PŘIJÍMAČKY NA**  
**STŘEDNÍ ŠKOLY**  
**OPAKOVACÍ**  
**TESTY**

LIDOVÉ NOVINY

Objednávejte na **225 555 533** nebo  
na [www.lidovenoviny.cz/prijimacky](http://www.lidovenoviny.cz/prijimacky).



# „Co je lepší než výhodný nákup?“

BIO

Na dm dlouhodobé ceny se mohu spolehnout



VEGAN

dmBio  
kousky rajčat  
ve vlastní šťávě  
240 g  
**19<sup>90</sup>**  
Kč  
8,29 Kč za 100 g  
▼ DLOUHODOBÁ CENA  
od 12.08.2022 19,90 Kč  
08.04.2022 24,90 Kč



VEGAN

VŽDY VÝHODNĚ®  
GARANČE DLOUHODOBÝCH CEN

dmBio  
semolinové špagety  
500 g  
**24<sup>90</sup>**  
Kč  
4,98 Kč za 100 g  
▼ DLOUHODOBÁ CENA  
od 12.08.2022 24,90 Kč  
08.04.2022 27,90 Kč



VEGAN

dmBio  
směs na falafel  
175 g  
**39<sup>90</sup>**  
Kč  
22,80 Kč za 100 g  
▼ DLOUHODOBÁ CENA  
od 31.05.2022 39,90 Kč



VEGAN

dmBio  
Arrabbiata  
rajčatová omáčka  
350 ml  
**39<sup>90</sup>**  
Kč  
11,40 Kč za 100 ml  
▼ DLOUHODOBÁ CENA  
od 31.01.2022 39,90 Kč  
29.10.2020 44,90 Kč  
09.01.2018 52,90 Kč

dmBio  
tofu natur  
200 g  
**34<sup>90</sup>**  
Kč  
17,45 Kč za 100 g  
▼ DLOUHODOBÁ CENA  
od 31.01.2022 34,90 Kč  
09.11.2020 39,90 Kč

